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 qrs tuvwx yz{vu{z|x}z~� � ������� �� ��� ���� ���� �����-un ajutaj cil indric de diametru d = 2 cm, ����� ������� � � �� ��� ��  �¡� � ¢�£���¤¥ ¦� �� ¦�¡��� ¦��� ��¡�� ��§ �¡� ���£�¡��  ̈
a. F = 235,2 N 
b. F = 318,3 N 
c. F = 453,6 N �©ª« ��¢�� ��� ¬�¡�£���� ¦���¡�  �¡����� �����­����£��� �� ®���� ¡���  � ­�� �¡� ¦�¡­�����¥¯¡����� ��¡���¥§ �¦�� ��¥ °��¡� �£�¥ �� ¢���� � �� ±  £�¢��� ��¡­����
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a. ¦��¡��¡� �� ��¡ ��¥ ¦¡�� ®¡� �¡��  �¡������� �� ¦�¡�¢� 
b. ¦��¡��¡� �� ��¡ ��¥ �£ ��� °� ���¯ul curentului 
c. pierderea totala ce include ambele pierderi ²³´ µ¶ ·¸¶¹¸· º¸»¼¶½¸·¸¾ ¾¶º¿ÀÁ»¼Â¾Ã¾· »¼Ä·Å º¸ À¾ÆºÄ»¼ Á¼»ÀÄ¶¼¶½Ç ¹»ÄÈ¸Ä·

 
 ÉÄ»¾Ä½ÇÅ ÁÄ¶½Ä Ê¾È»Ä¸·¾ºÇ Ë Ì ÍÎÏÎÐÎ ÐÏÐÑÒÎÐÎ Ó 

a. ÔÑÐÕÖÐ ×Ï ÍØÏÒØÍ ÔØÑÐÏÖØÍØÎ 
b. scade 
c. ÙÐ ÚÐÏÛÎÏÐ ÔÜÏÙÖÌÏÖÝ Þßà áâãäåæ çèéêëåèìâ íâåçîãâãäâ éè æãèïðåçâ ñæò íåâñèæãâ ñîæ êæ ãèóâì ìèòâåô  
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21. Formula lui Chezy asupra vitezei medii dintr-� �������� �����	
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23. Pentru un curent sub forma unui difu,-. /.-01-0213 42025 627,-87/.219 7:/7; 
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c. - <.756/9 17 ?.19 >0 4?0@?4 1?.70/?4?2 ABC D70/.? - 1-0<?1/9 12.1?45.93 .745E25 4?2 F5.1G 5.7 H-.85 ; 
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25. Modulul de debit K, pentru un curent uniform sub presiune , are expresia : 

a. CARK +  

b. RACK +  

c. ARCK +  
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82N19.22 458205.7 7:/7 ; 

a. )(
2

)( 22
0 rr

gJ
ru O+ P  

b. )(
4

)( 22
0 rr

gJ
ru QR P  

c. )(
8

)( 22
0 rr

gJ
ru QR P  

STU VWXYZ[ \]X^[\YW_W Z[`]abW c dX e]Xa Y[Zf[_WXgWh ijYZaYh\Wc \]Wkh\hWXY[_ ihWZ^WZh_]Z ^W baZ\hXj
liniare l a_ _[h maZ\nc ^WihX^W ^W o

 
a. X[pjZ[_ qWnX]_^b 
b. ^W X[pjZ[_ qWnX]_^b rh Z[`]ehYaYW 
c. de rugozitate. 
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a. pe }����}�x �� �����z �z ��y��}�� 
b. în imediatul aval al obstacolului 
c. {z }����}�x �� ���� �z ��y��}�� 
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 z1 = 10 m; p1 =2 bar; z2 =15 m; p2 = 0,5 bar, are valoarea : 
a. fSghh` [Za cT] 
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34.Modulut uv uvwxy z {t |}vx ~�}u|~yv ~x�~|t{�v {��}u ux{�vy�|t u� ~�v�x~xv}y uv �|���xy{yv } �x
coeficientul lui Chezy calculat cu formula lui Manning este : 
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35. Cunoscând pierderile de sarc��� ������� �i 12 , presiunea de alimentare a conductei în punctul (1) 
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<X> YN@NB ZNICFUIHJNAR ZI@HJD AF@GDAHB AD GNMHJN[DPNI D@NVFJUR GI GI[NHO IMHI W
 

a. 
F ADJ[R AF[FJ\HFBJI AD AF@AB]NHBHIB L@ MDM

 
b. 

F GJIBZHR AI AF[FBJR
 în lungul curentului 

c. 
F ADJ[R DJARHFBJI AD AF@AB]NHBHIB L@ ^FM>

 _`> YB GNMHB@PB a GI N@HJBJI L@HJ-F AF@GDAHR AD GI[NH D@NVFJU GNMHJN[DNH W
 

 QD bcEO dc GI[NH MZIANVNAe KN GI[NH GI HJB@CNH f
T

O EB NIKNJIO GI[NHDE f
X are  

 expresia : 
a. qxQQ DX g:  

b. h i qxQQQ TDX gj:  

c. qxQQ TX
j:  _k> lNIJGIJIB GI MBJAN@R ZI AF@GDAHB AD GI[NH D@NVFJU GNMHJN[DNH f

D 
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b. DTC QQQ 55,0

$&  

c. DTC QQQ 5,0'&  

43. Pentru stabili()* +,*-).(/0/, )1232-,1 *0 /3), 123+/1.) 4) 5(21)+)*67 *4.8)0 9 
a. 4) *+25.7 /3 +,*-).(/ -,1 5)3.(/ * -,1:2(* 1;)0./,)0,0) +) ,3<)4.,=,, 
b. 4) *+25.7 /3 +,*-).(/ -*() 5)3.(/ * -,1:2(* 1;)0./,)0,0) +) )>502*.*() * 123+/1.), 
c. 4) *+25.7 /3 +,*-).(/ 1) 12()45/3+) 420/=,), 5)3.(/ 1*() 4/-* 1;)0./,)0,02( *3/*0)  5(,<,3+ ,3<)4.,=,,0) :, )>502*.*()* 4/3. -,3,-) ??@ ABCDCECCFG HC IJKLIJGFG MKNL MCMLGOG PCQBIKFCEG DRIBLG MEKBLGS FI EIBG TN GEKIUCI 

  lui Bernoulli intervin pierderile : 
a. pierderi locale 
b. pierderi totale ca suOV I WCGBQGBCFRB FCNCIBG HC FREIFG  
c. pierderi liniare 

45.În cazul unui orificiu practicat într-
KN BGXGBYRB I EVBKC WGBNV QG IGB IBG WBGMCKNGI W

0
HC ERLINCYGFKFKC QG IWV QCN BGXGBYRB DIUV QG IZKF RBCDCECKFKC GMLG PS MIBECNI [* a orificiului în cazul 

curgerii libere este : 
a. hH \*  

b. 
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p
hH ]0* ^\  

c. 
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p
H ]0* \  ?_@ `GFIUCI QGaCLKFKC WGNLBK KN RBCDCECK QBGWLKNbPCKFIB OIBG TN WGBGLG MKaUCBG NGTNGEILS YGBLCEIFS QGFVUCOG a HC MIBECNC P
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2 pe laturile superioare,respectiv inferioare, este : 
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 �������� � �� ������������  �  �¡�� ¢ £¤¥¦ §¨©ª«¬­ ®¯ª°«¯
-un orificiu mic de 

 arie A, practicat într-
¬° ®¨¯¨«¨ ±¬©²ª¯¨ °¨³°¨´µ«¦ µ¯¨ ¨¶®¯¨±ªµ ·

 

a. *2gHAQ ¸¹  

b. *2gHAQ º¹  

c. *2gHAQ »¹  

48. Dintre ajutajele:cil indric exterior, conic convergent sau cel conoidal (danaida), care are 
coeficientul de debit cel mai mare 

a. ajutajul cilindric exterior; 
b. ajutajul conic convergent; 
c. ajutajul conoidal ¼½¾ ¿ÀÁÂÃÄ ÅÆÇÂÅÆÄÈÄ ÉÊÈÊËÀÂÄ ÌÄÁÂÃÇ ÍÎËÇÃÅÃÄÅ ÏÄÐÀÂÇÈÇÀ ÑÁ ÀÁËÂÅÈÅÒÀÀÈÄ ÓÀÏÃÅÇÈÀÔÄÕ

 sunt : 
a. ajutajul conic convergent 
b. 

ÅÆÇÂÅÆÇÈ ÔÊÁÊÀÏÅÈ ÖÏÅÁÅÀÏÎ×
 

c. ajutajul cilindric exterior 



50. Într-�� ������ ��������	 �� 	�
���� ����
�
�� �������� ���������� �������  
 	���� 
� � ���������� �� �� �������� �� � 

a. 	�
���� �����	������ 
b. 	�
���� ������	� 
c. 	�
���� ���	������ ������
 ������� ��� ������� 
�� ������

� ������ 	�
����� �
����
�� ���
� ��	�������
� ��� ���	� ����������
�������� �� ������ ��������	 �� 	�
���� ����
�
� ��� ���	� � 
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t�v ����y{ } }��} z���}y� ���y-un sistem neizotermic închis, este necesar ca: 
a. � � �x���� ��z��y}�{y} �}y�}��|� 
b. � �}y�}��|� ��z��y}�{y} �x���}��� 
c. � �}y�}��|� ��z��y}�{y} �}y�}��|� �� �����z{| �� ��� ��� z}� z{|� ����x|�}� �� ��y���}|� ttv ����}y�} ��yz}����� �}y}|�|� } ~}�{|{� ���y-x �x��{��� �� �����{��  

 �x���}��� � ���� � 
a. 

x z���}y� {���xyz� 
b. 

x z���}y� ~y}�{}| �}y�}�� 
c. 

x z���}y� ����yz}����� 
56. Parametrii fundamentali ai schemei un���z����x�}|� |} z���}y�} ~}��|xy  
 într-

x �x��{��� �� �����{�� �x���}���� �{�� � 
a. �����} z���� �� �y���{��} � �� �����{| �x|{z��y�� � 
b. �����} z���� �� ������}��} � �� �����{| �� z}�� �

M 
c. � � � �� �� �����{| �� z}�� �

M = const 
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� ��	��
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 � ���
��	 �� �������
 � 
������ �
 �����������
 �
 �����
  pentru : 
a. debitul volumetric Q=AV =const, în lungul conductei 
b. �
����� �
 ���
 �M ���� � ������ în lungul conductei 
c. debitul de greutate QG � ���� � ������ în lungul conductei ���  ������ ��� !
	������ ��� "�	�
 ��"
	
�����
� �
��	� �����	
� ��	��
�
 �  

 gazului real într-
� �������
 �
 �
�����
 ��������
� �	
 "�	�� # 
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dp
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59. Formula lui Darcy : 
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2.$ � �
 �����
 �
��	� �����	
� ��	��
�
 �  

 
���
��	 �� ���������
 # 

a. conducte magistrale de gaze 
b. 	
�
�
 ���
	���	
 �
 ���
 ����	��
 �� �	
����� "��	�
 ���� 
c. �� ����� �������
��	 �
 /
�������
 01� ����� ��
���
�	��
 �
��	� � �������
 �� �����	
� ��	��
�
 � ���
��	 
��
 # 
a. 

� ��	�
 ����	âtoare cu concavitatea în sus 
b. 

� ��	�
 ����	2���	
 �� �����/����
� �� 3�� 
c. 

� �	
���
 �
 �����	
 �� ������ ��	
������ 
61. Pentru exprimarea debitului volumetric la conductele de gaze în  
 

����� "�����	�� ��
	�� ��	���
 "����
� �
��
	���	� �� �	
����
� ���� : 
      a.  tN = 00 C   ;     PN  =  101 325  N/m2 

       b.  tN = 200 C ;     PN =  98 066  N/m2 
c. TN =273,15 K ; PN = 760 mm col Hg 04� 5�	���� ��� 6�	�7� /������
 �
��	� "����
 ������	
�����
 �
 "����
��
 �
��	� ���
 ��� ���������
 # 
a. 

�	
���� 	
���
 �� presiuni cuprinse între (2....20) m colH2O 
b. 

�	
���� 3���
� ��� ���
 �
�2� 1�� � ���8
2O 

c. 
�	
���� �
��
 � ���	���
 ���	
 941����01: � ���8

2O 0;� �� �����	
� ���<��
��	 �� ����
�
 ��� �	
����
� ��/���	� �
 �
	�
� 
��
 �� "
���
� �
 # 
a. 

�����	
 �
�� /�	�����
 
b. 

�����	
 �
	�����
 �
�
	���
��
 
c. 

�����	
 	���� /�	�����
 
64. Într-�� ����
� ��� �	
����
� ��	
 �	������
 ���<��
� �����	
� /�	�����
 
��
 
 

��	���
	����
 �	�� /�	����� �� ���� � �	�
��	���	 ��	��
�	� � 
a. /��
�� �
��
 �� �	
����
 <��	��������
 � �� �
��� � 
b. �� =� � . 
c. 

�� �� �� 
65.Fenomenul loviturii de berbec in instalatiile sub presiune se transmite in lichidul in miscare sub 
forma unei unde de presiune ce se propaga in lungul curentului: 

a. cu viteza Vo corespunzatoare miscarii permanente; 
b. cu viteze mai mari decit Vo ; 
c. cu viteze mai mici decit  Vo 00� >� ����� ���<��
	�� �	���
 � ��
� /��
 �
 � �������
 �
 �	�����	�
 ���<��
 

 
?���
 �	�
���	
�
 �������� # 
a. 

�
 "��� �����
 � /��
� ���	��	
����
 �� �� �/�� �
 �	
����
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�
 "��� �����
 �� �/�� �	
����
� 
��
 
���
 �� �
� �
 regim permanent 
c. 

�
 "��� �/�� ���	��	
����
 �� �� �����
 �
�	
����
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a. în  timp 
b. 

�� ������ 
c. 

�� ������ �� �� ���� ��� ���
��
������� ��
max �� !"#"�$ %& '$()* +,-./0-12 3*4(), 546718*)*9 :),06;9 /94*1 3* .

con
8,6(; 2 <9 69)* /1(*=9 8* )*>1? 3*)?94*4( *0(* @

0 A1 B2 6*<*)1(9(*9 ,48*12 9)* *C3)*019 D
 

a. 0max CVP EFG
 

b. 
g

CV
P 0

max HIG
 

c. 0max gCVP HIG
 

 JKL MNOPQOPRSTNURQ VQWTVX YUZP-[ \[U]N\ZX ]R QOX Q^_U] ^TZR`Q ]R PRaTV  
 V0 b cVdS eT \RfRPTZatea undei C= 1000m/s, are valoarea : 

a. 25
max /10.2 mNP IG

 

b. barP 20max
IG

 

c. 27
max /10.2 mNP IG

 

70. Cunoscând modulul de elasticitate al apei g bchij Lki9 N/m2, viteza de  
 OP[OQaQPR Q SNURZNfNT YU QOXh QPR ^Qf[PTfR l 

a. smc /340I  
b. smc /1425I  
c. smc /1250I  mkL n \[U]N\ZX ]R ]TQVRZPN ] h Q^_U] aP[STVRQ ORPRoTf[P R eT V[]NfNf ]R RfQSZT\TZQZR phZPQUSO[PZXNU fT\qT] ]R ]RUSTZQZR r eT V[]NfNf ]R RfQSZT\TZQZR gL sTZR`Q ]R OP[OQaQPR Q f[^TZNPTT ]R tRPtR\ în Q\RQSZX \[U]N\ZX QPR RWOPRSTQ l 
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73 Solutiile ecuatiilor diferentiale ale propagarii loviturii de berbec au fost stabilite de catre: 

a. Jukovski; 
b. Lowy 
c. All ievi 
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a. închiderea vanei de pe conducta de refulare 
b. 

���	�
� ���	�
����� � ��	

����		 �� 
�
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�
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	 �
 ��
���
 
c. deschiderea vanei de pe conducta de alimentare 

75. La închiderea vanei, când viteza lichidului scade de la V0 , viteza de regim  
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76 La un generator hidraulic densitatea fluidului vehiculat: 

a. depinde de presiune 
b. este constant 
c. depinde de temperatura si presiune ��� # 
�$	�� �	�����	�� �
 �����%��
� 
�
��	� 

���	�� �� 
�
��	
 �	�����	�� 
��
 � 
a. 

����	�� �	�����	�� 
b. transformator hidraulic 
c. generator hidraulic 

78.Notând cu H1
$	 &

2
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 %��	����	 �� 	�����
 $	 	
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 �	���-un generator, �����	
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79. În rotorul unei pompe centrifuge : 
a. 

��
$�
 ��
�	 
�
��	� �	�
�	�� � %��	����	
 

b. 
��
$�
 ��*� 
�
��	� �	�
�	��� �*� $	 
�
��	� �
 ��
�	��
 

c. 
��
$�
 
�
��	� �
 ��
�	��
 � %��	����	 
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a. pompe multietajate 
b. pompe monoetajate 
c. pompe diagonale +/� 0� ��

�� ��	���� $	 �� �	%����ul pompelor are loc : 
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a. rotori, statori, canale d	 ������	�	 �� �
�	�� �� �
��
�� �
 ������� 	�
� 
b. ������ �� �
�	�� �� �
��
�� �
 ������� 	�
� 
c. ������� �
�
�	 �	 ������	�	 �� �
�	�� �� �
��
�� �
 ������� 	�
� ��� �	����
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�	�	 ���� �	�	�
��
�	 �
�	 �	�����	
�� �
�	�	 
	���� 
�	����� ���
�	� 
a. �
t < 2000 mm col H2O 
b. �
t < 1000 mm col H2O 
c. �
t < 500 mm col H2O  !" #$ %&$'()*'+, -*,& ,&*)(.&*./ 0,&1(2$( 3$',& 4566"""766899 -+) :

2O, este: 
a. 

%&$'()*'+, ;& 0,&1(2$& <+*1/ 
b. ventilator de presiune medie 
c. 

%&$'()*'+, ;& 0,&1(2$& 3$*)'/  =" >-2*?(* )2( @&,$+2))( 0&$',2 9(A-*,&* ,&)*'(%/ *0)(-*'/ B&$&,*'+*,&)+, C(;,*2)(-& '2,D(+$*,&E
este : 

a. 
g

uw

g

p
z

g

uw

g

p
z

22

2
2

2
22

2

2
1

2
11

1

FGGHFGG II      

b. 
g

w

g

p
z

g

w

g

p
z

22

2
22

2

2
11

1
GGHGG II    

c. 
g

u

g

p
z

g

u

g

p
z

22

2
22

2

2
11

1
GGHGG II  

JJK LMNOPQ RS TU VWNXYZ Z[\M]SN^ _W RS SU VWNXYZ `XaWbXaWR^ U XRSZcWZ ]SW dXaPMS]]WZ`]WRZN^
eXPXaZNMZaX]Ma fWQaMQWPZgWRX NSa[WMPZaXU `XPNaS gW_RZaXZ Z[\M]SN^ hP RMPQWcWW]X WQXZ]X Z ]SW iS]XaU
are forma : 

a. jkllmll
TH

g

u

g

p
z

g

u

g

p
z

22

2
22

2

2
11

1 nn  

b. jlllmll
TH

g

v

g

p
z

g

v

g

p
z

22

2
22

2

2
11

1 nn  

c. jkllmll
TH

g

v

g

p
z

g

v

g

p
z

22

2
22

2

2
11

1 nn  

 opq rstuvwwxy xtw rtxyz {y|}zt ~y|yzu}�uzy �idrodinamice turbionare în viteze 
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a. 	
 ������ �����	�� � �� � !"#$ %"& '"& ($� )� � !"#$ &"*+! �$, 
b. -� � !"#$ %"& '"& ($� �� � !"#$ +./0*-!$� )� � !"#$ &"*+! �$� 
c. -� � !"#$ &"*+! �$� �� � !"#$ +./0*-!$� )� � !"#$ %"& '"& ($, 12,3+*0+&"+ 4+5 4$ + 67$*8 4  9" %04%+&" :

T; , corespunde unui : 
a. <=>?@ A1 > 900 
b. <=>?@ A1 < 900 
c. <=>?@ A1 = 900 

93. Componenta Vzu B C@DEFE@ BGHIJ<DE JB @EK@LEB M@= LIDIL<J NIONE@ PE=DL@Q<>E BLE ERNLEH@B S 
a. 

2

2
22 T

g

m
u F

v
uV UV  

b. 222 cosWwV u
V  

a. 222 cosWVV u
V  XYZ [\]^_` `] _a^a_ b\ cadce f\]^_gh`ie fj_\ j_\ kelgd\j cjk\^\g kj g\mg_\ n

2 = 20 mm, diametrul     
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2 = 2m/s , debitul  Q vehiculat este : 
a. 0,05 m3/s 
b. 0,025 m3/s 
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2, poate fi : 
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b. HT{ = const 
c. a f`_ne aj_\fj_\

 
96. Constanta k din legea ariilor (rVu = k) pentru cam
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� �¡����¢£�� ¤������ �¥���¥��� �� �� ��������� ��������c Na = 10 kw, puterea motorului de 
antrenare, Nma, notându-�� ¢� ¦ § �̈© ¢����¢������ �� ��¤�����¢��� �� ¤������ ª� «

t =1, randamentul ¬­®¯°±²°²³² ´²¯¬­³ ±µ¬µ­ ¶² ·µ±·¸¹ º
ma are valoarea : 

d. Nma=24 kw 
e. Nma=12 kw 
f. Nma=36 kw 

98.NPSHi
·³¯¬­» ²¯°¬®¼®½²® ¾²´­®»¼²¿¸ ® »¯³² ·µ±·³ ¿³ ¬­®¯°·µ­¬¸ ´³À²¬»¼ Á ®­³  

valoarea  de 2 m, iar NPSHp
·³¯¬­» ·µ±·¸ ³°¬³ Â¹Ã ±ÄÅ¯ ®¿³°¬³ ¿µ¯´²½²² ·µ±·® Æ»¯¿½²µ¯³®Ç¸ È 

a. 
Æ¸­¸ ¿®É²¬®½²³ 

b. ¿» ¿®É²¬®½²³ ¿Ä ¿®É²¬®½²® ®·®­³ Ê¯¬­
-un singur punct ËËÄÌ®¼µ®­³® ¬³µ­³¬²¿¸ ±®Í²±¸ ® Ê¯¸¼½²±²² ´³ ®°·²­®½²³ ® »¯³² ·µ±·³¹ ·³¯¬­»

 ¿®­³ ·­³°²»¯³® ®¬±µ°Æ³­²¿¸ ³°¬³ ´³ Â À®­¹ ³°¬³ È 
a. 10 m col H2O 
b. 10,2 m col H2O 
c. 9,8 m col H2O 

100.Un ventilator are debitul Q = 5 m3Î°¹ ¬»­®½²® ¯ Ï ÂÐÐÐ ­µ¬Î±²¯ ¶² ·­³°²»¯³® ¬µ¬®¼¸ Ñ·
t =1000 

N/m2. Debitul Q' ¶² ·­³°²»¯³® Ñ·'
t la

¬»­®½²® ´³ ¯' = 1100 rot/min, vor fi : 

a. smQmNpt /5,5;/1210 3/2/ ÒÒÓ
 

b. smQmNpt /05,6;/1100 3/2/ ÒÒÓ
 

c. smQmNpt /5,5;/1331 3/2/ ÒÒÓ
 


